Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Hans Lindberg (S):
Spårvagnar i Umeå – för hur många miljarder kronor?
En fungerande kollektivtrafik är viktig för Umeå. Vi har sett en mycket god utveckling av resandet med kollektivtrafik. Viktiga satsningar där vi har varit överens politiskt, med en genomtänkt strategi för busslinjesträckningar och annat. Mellan 2009 och 2019 fördubblades antalet resande och 2024 sattes ett nytt resanderekord i lokaltrafiken. Vår kollektivtrafik ligger i Sverigetoppen när det gäller såväl kundnöjdhet som trygghet. Det ska vi vara stolta över.
En sak som oroar, är däremot de framtida planerna på att satsa på bl.a. spårvagnstrafik. I Åtgärdsprogrammet för Umeå kommuns miljömål som antogs hösten 2022 beslutades att prioritera bl.a. BRT-system (Bus Rapid Transit) innanför ringleden. Införandet av BRT är i sig kostsamt och Moderaterna yrkade avslag på detta, bl.a. för att det saknades kostnadsbedömningar.
I Umeå kommuns antagna Kollektivtrafikplan 2025-2028, så går de styrande partierna Socialdemokraterna och Miljöpartiet flera steg längre. När det gäller åtgärder i närtid, så vill man säkerställa ”långsiktigt spårbunden trafik längs de största stråken – i första hand linjerna 1 och 8.” Man vill bl.a. se en framtida BRT- eller spårvagnslösning i Umeå tätort, efter linjerna 1 (Umedalen - Centrum – Östra Ersboda) och linje 8 (Tomtebo – Centrum - Östra Ersboda). Totalt är det, enligt uppgifter från UKF, en sträcka på 31,5 km. Moderaterna yrkande avslag på detta, när det var uppe i kommunstyrelsen i april.
För om det är dyrt med BRT-system, så är det inget i jämförelse med de astronomiska summorna som det kostar att investera i spårvagnssystem. I Uppsala ska 17 km spårväg byggas, till en bedömd investeringskostnad på 9 miljarder kr. Varje projekt har ju såklart sina förutsättningar, så det kan vara svårt att jämföra. Men Umeå kommun ska alltså förbereda för att bygga spårbunden trafik på en nästan dubbelt så lång sträcka.
Mot bakgrund av detta har jag följande frågor till kommunstyrelsens ordförande Hans Lindberg (S):
1. Hur mycket kommer det kosta att bygga spårvagnssystem utmed linjerna 1 och 8?
2. Anser du att det är ekonomiskt försvarbart att satsa på spårvagnar för att utveckla Umeås framtida kollektivtrafik?
3. Spårvagnar orsakar också bullerproblem. Hur avser ni att hantera detta utmed linjerna 1 och 8?
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